

担当作为 狠抓落实

我省干部群众热议“担当作为、狠抓落实”工作动员大会

真抓实干，勇做新时代泰山“挑山工”

□ 本报记者 赵琳 齐静 张依盟

“转变思想，转变作风，脚踏实地，有方向有目标，干吧！”

“真刀真枪抓落实，瞄准问题攻关，山东越来越好！”

大会激励人心 各地发起“攻势”

“要想锅里水烫，必须灶里火旺”。扑下身子抓落实，要先从领导干部带头做起。

作为山东发展的龙头，要真正把龙头昂起来，青岛发起了“海洋攻势”。青岛港集团党委书记、董事长李春利说，“在山东打造对外开放新高地，加快建设海洋强省战略布局中，青岛港要发挥龙头引领作用。”

在集体收看动员大会后，2月11日下午，济南新旧动能转换先行区立即对开工在建的重点项目进行现场调研。

“这次动员大会是推动山东高质量发展的‘计划书’，是激励全省党员干部担当作为的‘动员令’。”

“大会令人鼓舞，也倍感压力。发扬新时代泰山‘挑山工’精神，就是要做到挑担不怕难，上山不怕险，坦途不歇脚，重压不歇肩。”

“提高本领抓落实 做到善学善谋善作善成”

扑下身子抓落实，就要有过硬的本领。领导干部如何提高抓落实本领？

“打造乡村振兴齐鲁样板，农业农村部门重任在肩，应该经常深入基层一线，了解农民群众需要什么，掌握乡村发展缺少什么，聚焦关键问题，突出工作重点，发扬敢打硬仗、敢啃‘硬骨头’的工作作风，当好‘施工队长’，把各项工作抓实抓好。”

“大会定了调、鼓了劲、撑了腰，我们有盼头，大胆干、出成效！”

“大会激励干部干事创业，整改作风抓落实，令人特别鼓舞，特别振奋。”

“基层工作压力大，条件艰苦，直面各种矛盾和困难，动员大会特别提到‘关爱基层’，乡镇干部们备受鼓舞，干劲倍增。”

推进“工作落实年”。重大政策举措解读

破除“藩篱”“桎梏”，释放创新创业活力

□ 本报记者 张春晓

创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。山东坚持把发展基点放在创新上，尤其是在创新环境建设上，围绕解决制约创新的体制机制问题，出台了一揽子务实管用政策措施，坚决破除各种“藩篱”“桎梏”，释放创新创业活力。

《山东省支持青年人才创新创业的若干措施》，是我省出台的首个专门支持青年人才创新创业的政策，围绕引进青年人才来鲁，青年人才创新创业能力培养、激励保障，鼓励青年人才合理流动等方面制定14条具体措施。

“两个项目”中，一是“企业博士（后）集聚计划”，吸引优秀的博士毕业生进入省内企业博士后科研工作站进行研究并留鲁工作。

“一个活动”是指“千名博士进企业”活动，我省将利用5年时间，每年选拔200名表现优秀的在高等院校、科研院所工作的博

支持青年人才创新创业

实施“企业博士（后）集聚计划”，符合条件者最高可获得30万元财政补贴。

支持和鼓励事业单位专业技术人员创新创业

支持和鼓励事业单位专业技术人员带着科研项目和成果离岗创办科技型企业或者到企业开展创新工作。

推行终身职业技能培训制度

通过政府购买职业培训服务的方式，降低企业兴办职业培训机构的成本。

士，到提出需求的国有企业、非公有制企业挂职一年。

“两个比例”是指：省自然科学基金对40岁以下青年人才的支持比例逐步提高到60%，同时提高省社会科学规划项目中40岁以下青年人才资助比例。

去年，我省还出台了《关于支持和鼓励事业单位专业技术人员创新创业的实施方案》，鼓励高校、科研院所等事业单位的专业技术人员创新创业。

在支持和鼓励事业单位设置创新型岗位方面，事业单位可根据工作需要设置开

展科技项目开发、科技成果推广和转化、科研社会服务等工作的岗位，并按岗位设置规定调整岗位设置方案。

“创新发展离不开‘工匠精神’。我省出台《关于推行终身职业技能培训制度的实施意见》，提升劳动者创新能力和水平。

“劳动者进行技能培训，企业要唱好‘主角’。”省公共就业和人才服务中心职业培训处负责人表示。

同时，为提高劳动者的积极性，对具有就业创业意愿和培训愿望的城乡各类劳动者参加职业技能培训或创业培训，按规定给予职业培训补贴。

止。刘永巨、李景全的代表资格终止后，其担任的山东省第十三届人民代表大会常务委员职务相应终止。

山东省人民代表大会常务委员会公告

(第49号) 山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议，于2019年2月12日决定：

接受惠新安辞去山东省人民代表大会常务委员会委员职务的请求，报山东省人民代表大会备案。现予公告。

(第51号) 山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议，根据山东省省长龚正的提请，于2019年2月12日决定任命：梅建华为山东省人力资源和社会保障厅厅长。

(第52号) 山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议，根据山东省人民检察院检察长陈勇的提请，于2019年2月12

日批准：宋文娟为济南市人民检察院检察长。现予公告。

(第53号) 济南市人民代表大会常务委员会决定接受韩金峰、陈必昌、李景全辞去山东省第十三届人民代表大会代表职务，潍坊市人民代表大会常务委员会决定接受杨晓辉、邱旺辞去山东省第十三届人民代表大会代表职务，济宁市人民代表大会常务委员会决定接受王艺华辞去山东省第十三届人民代表大会代表职务，临沂市人民代表大会常务委员会决定接受刘永巨辞去山东省第十三届人民代表大会代表职务，德州市人民代表大会常务委员会决定接受唐洲雁辞去山东省第十三届人民代表大会代表职务。

青岛市选举的山东省第十三届人民代表大会代表鞠传进、日照市选举的山东省第十三届人民代表大会代表邢善萍、临沂市选举的山东省第十三届人民代表大会代表谷明霞、空军济南基地选举的山东省第十三届人民代表大会代表赵国兴、解放军96753部队选举的山东省第十三届人民代表大会代表胡文明调离山东省。依照代表法的有关规定，以上13名代表的代表资格终

止。刘永巨、李景全的代表资格终止后，其担任的山东省第十三届人民代表大会常务委员职务相应终止。陈必昌的代表资格终止后，其担任的山东省第十三届人民代表大会常务委员职务、代表资格审查委员会委员职务相应终止。现在，山东省第十三届人民代表大会实有代表874名。特此公告。

(第54号) 枣庄市人民代表大会常务委员会补选石爱作为山东省第十三届人民代表大会代表，东营市人民代表大会常务委员会补选关志鸣、赵志远、姚潜迅为山东省第十三届人民代表大会代表，烟台市人民代表大会常务委员会补选王可、岳德川为山东省第十三届人民代表大会代表，潍坊市人民代表大会常务委员会补选田庆盈、孙建功为山东省第十三届人民代表大会代表，济宁市人民代表大会常务委员会补选石光亮为山东省第十三届人民代表大会代表，威海市人民代表大会常务委员会补选王鲁明、刘铁生为山东省第十三届人民代表大会代表，日照市人民代表大会常务委员会补选李永红、王成波为山东省第十三届人民代表大会代表，临沂市人民代表大会常务委员会补选李明华、李继保、孟庆斌、胡顺远、彭波为山东省第十三届人民代表大会代表，德州市人民代表大会常

务委员会补选刘强、周逢民为山东省第十三届人民代表大会代表，滨州市人民代表大会常务委员会补选宇向东、余春明为山东省第十三届人民代表大会代表，菏泽市人民代表大会常务委员会补选陈平为山东省第十三届人民代表大会代表，空军济南基地军人代表大会补选祁宇博为山东省第十三届人民代表大会代表，解放军96753部队军人代表大会补选王志伟为山东省第十三届人民代表大会代表。

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议审议并同意代表资格审查委员会的审查报告，确认以上25名代表的代表资格有效。

现在，山东省第十三届人民代表大会实有代表899名。特此公告。

曲师大筹建 中国教师博物馆



中国教师博物馆临时展厅举办首批文物展，吸引社会各界人士参观。(资料图)

□ 记者 孟一 吕光社 通讯员 李文振 报道 本报曲阜讯 2月11日，在山东省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会上，曲阜师范大学策划建设“中国教师博物馆”，被作为“善谋”的典型，受到点赞。

从2016年底谋划，到2018年4月举行中国教师博物馆理念展示暨专家论证，再到2018年10月28日中国教师博物馆临时展厅首次对公众开放，中华民族尊师重教的历史厚度、人文深度和时代温度得到集中呈现。

走进临时展厅，唐代的文宣公府藏古琴，明代科举的殿试状元卷，从清末民初到新中国不同时期的教材教具……一系列文物与史料，勾勒着教育发展的源流流长、变迁演进；鲁迅先生的任教聘书、陶行知先生的信札印章、“时代楷模”黄大年教授的工作手稿……一份份实物与图文，彰显着名师大家的风采。

“为国弘文”是中国教师博物馆的办馆宗旨，“为国”代表高的站位，“弘文”代表大的格局，为国弘文是响应习近平总书记大力弘扬中华优秀传统文化的号召，发挥孔子家乡大学独特的优势，担当文化和教育的使命，为建设文化和教育强国作出应有的贡献。”

省内最大冷轧不锈钢项目开工

□ 记者 于向阳 通讯员 黄志鹏 报道 本报济南2月12日讯 今天，山东泰山钢铁集团泰嘉冷轧不锈钢板材深加工项目在济南市莱芜区开工。

泰嘉冷轧不锈钢项目是省委省政府出台的《先进钢铁制造产业基地发展规划（2018—2025年）》当中建设莱—泰内陆精品钢生产基地的重要项目，项目总投资30亿元，投产后将实现年销售收入100亿元、利税12亿元，是我省培育世界一流、国内领先高端不锈钢品牌的龙头项目。

与此同时开工的大项目还有二期60万吨矿渣微粉项目，这是泰山钢铁集团在资源综合利用、打造循环经济典范道路上迈出的重要一步。

(上接第一版)审议通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于省级机构改革涉及法规规定的行政机关职责调整问题的决定》；审查批准了设区的市人大常委会报批的十三件地方性法规和决定。

会议经过表决，决定接受惠新安辞去山东省第十三届人民代表大会常务委员会委员职务；决定任命梅建华为山东省人力资源和社会保障厅厅长；批准任命宋文娟为济南市人民检察院检察长；决定免去有关人员职务。

根据山东省人大常委会人事任免办法的规定，受省人大常委会主任刘家义委托，于晓明向梅建华颁发了任命书。根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山东省实施宪法宣誓制度办法，梅建华在常委会会议上进行了宪法宣誓。

于晓明指出，将于2月14日开幕的省十三届人大二次会议是全省人民政治生活中的一件大事，常委会组成人员要切实增强责任感和使命感，集中精力开好大会，依法履行好各项职责，确保圆满完成大会的各项预定任务，真正把这次会议开成一个民主、团结、求实、奋进的大会。

副省长于国安，省监察委员会、省高级人民法院、省人民检察院、省政府办公厅、省司法厅负责同志，省人大机关的有关负责同志等列席会议。

(上接第一版)要充分发挥人民代表大会制度的优越性，按照省委要求，不断创新体制机制、方式方法，切实改进调研方式，提高立法质量，增强监督实效，保质保量完成省委分配的各项任务，依法做好人大各项工作，为加快新时代现代化强省建设和法治山东建设，作出更大贡献。

(第55号) 《山东省人民代表大会常务委员会关于山东省机构改革涉及地方性法规规定的行政机关职责调整问题的决定》已于2019年2月12日经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十次会议通过，现予公布，自公布之日起施行。

山东省人民代表大会常务委员会 2019年2月12日